

# 习近平在中共中央政治局第十六次集体学习时强调 强化使命担当 创新思路举措 狠抓工作落实 努力建设强大稳固的现代边海空防

新华社北京7月31日电 中共中央政治局7月30日下午就推进现代边海空防建设进行第十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话强调,推进现代边海空防建设,是国防和军队现代化的内在要求,是以高水平安全保障高质量发展的应有之义,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,立足国家安全战略和军事战略全局,统筹国内国际两个大局,把握边海空防新形势新特点新要求,强化使命担当,创新思路举措,狠抓工作落实,努力建设强大稳固的现代边海空防。

这次中央政治局集体学习在八一建军节前夕举行。习近平代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、

民兵预备役人员致以节日的祝贺!

中央军委联合参谋部黄继忠同志就推进现代边海空防建设问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,边海空防是国家主权的重要标志、国家安全的重要门户、国家发展的重要保障,我们党历来高度重视。党的十八大以来,党中央坚持把边海空防建设摆在治国理政重要位置,加强党政军警民合力强边固防,领导实施边海空防领导管理体制、力量结构、政策制度等一系列重大改革,指挥开展边海空防一系列重大行动,有力捍卫了我国领土主权和海洋权益,维护了国家安全和发展战略主动。我国边海空防建设取得历史性成就,站在了新的起点上。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,我国边海空防内涵和外延发生深刻变化,影响因素更加错综复杂,边海空防建设面临新的机遇和挑战。要坚持系统观念,强化全局统筹,提高卫国戍边整体能力。要协调推进边海空防建设和沿边沿海地区经济社会发展,加强基础设施互联互通和共建共用,打造既能有效维护安全又能有力支撑发展的边海空防建设格局。要强化科技赋能,加强边海空防新型手段和条件建设,构建边海空防立体智能管控体系。要增进同有关国家睦邻友好和务实合作,为边海空防建设营造良好周边环境。

习近平指出,要认真贯彻党的二十届三中全会精神,深化边海空防重大问题研究,巩固提升已有改革成果,抓好既定改革任务落实,加强后续改革筹划,推动边海空防建设创新

发展。要坚持边运行、边改革、边完善,优化边海防领导管理体制,完善跨军地协调机制,加强相关法制建设,确保边海防各项工作规范有序、顺畅高效。要做好国家空中交通管理工作,促进低空经济健康发展。要优化人民防空建设模式,构建现代人防空防体系。

习近平强调,边海空防涉及军地多个部门、多个层级,要加强党中央集中统一领导,发挥党政军警民合力强边固防优势,加强边海空防建设军地规划衔接、任务对接、资源统筹,加强军警民联防指挥和行动协同,形成一盘棋,拧成一股绳。军队要积极主动同地方搞好沟通协调,中央和国家机关有关部门、地方党委和政府要强化国防意识,认真履职尽责,不折不扣落实好建设和巩固国防的各项任务。

## 全市生态环境保护工作会议召开

# 坚持问题导向精准施策标本兼治 推动生态环境保护生态文明建设再上新台阶

周斌出席并讲话 张明康主持 羊维达出席

盐城晚报讯 7月31日,全市生态环境保护工作会议召开,深入践行习近平生态文明思想,学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实省委、省政府最新部署要求,研究分析全市生态环境保护面临形势和存在问题,部署安排下一阶段重点任务,警示、警醒、动员全市上下确保完成全年各项目标任务,推动生态环境保护和生态文明建设再上新台阶。市委书记周斌出席会议并讲话。市委副书记、市长张明康主持,市政协主席羊维达出席。

周斌指出,党的二十届三中全会对深化生态文明体制改革作出系统部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央推进生态文明建设的坚定决心和使命担当。省委、省政府高度重视生态环境保护工作,提出明确目标和硬性要求。人民群众对优美生态环境的需要日益增长,对身边的环境污染现象更加关切。各地各部门要认清形势、坚定信心,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”

的政治高度,克服麻痹心理、松懈思想、畏难情绪,紧盯最突出、最急迫、群众最关注的环境问题,精准施策、全力攻坚,牢牢守住生态环境质量“只能更好、不能变坏”的底线,以高水平保护支撑高质量发展。

周斌强调,要标本兼治、久久为功,以更实举措打好污染防治攻坚战。大气环境质量要聚焦有效降低PM2.5浓度,扎实推进结构调整、深度治理、监督管理等工作,强化“四大污染源”防治,做好重点工程和问题的管控,务求取得明显成效。水环境质量要突出重点,坚持“治标”和“治本”相结合,加快城市建成区黑臭水体见底清零,围绕“十无”和“五个全覆盖”要求,强化工程建设、提升管理水平,推动河海水质持续改善向好。固体废物管控要勇于攻坚,推进“无废城市”建设,深入开展固体废物非法处置倾倒专项行动,全面深化固体废物联防联治,严守生态环境风险底线。

周斌指出,要动真碰硬、高质高

效,以更大力度抓好督察反馈问题等整改工作。坚持紧盯节点狠抓进度,聚焦“老大难”问题动真格、硬碰硬,从严从细从快抓推进抓整改抓落实,确保整改成效经得起各方检验。坚持拉网排查不留死角,全面进行“回头看”,主动开展大排查大整治,提升主动发现问题、解决问题的能力。坚持举一反三健全机制,把个性问题整改与共性问题破解、阶段性整治与长期性治理、高水平保护与高质量发展结合起来,实现“整改一个,带动一片”。

周斌强调,要压实责任、强化问责,以更严作风推进生态文明建设各项部署落地见效。履行好党政主要负责同志第一责任人职责、班子成员分管责任,坚决做到管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保。全面落实“三线一单”制度,健全完善生态环境监测监控网络体系,推进生态环境保护行刑衔接。建立健全定期调度和督查通报机制,敢于“揭丑亮短”,倒逼责任落实,确保各项工作取得新成效。

张明康在主持会议时指出,各地各部门要深学笃行党的二十届三中全会精神,坚定不移走好生态优先、绿色发展之路,持续深入打好污染防治攻坚战,在生态文明建设上体现盐城担当,让盐阜大地绿水长流、空气常新。要聚焦重点问题和重点领域,坚持源头治理、系统管控,积极回应群众关切,不留死角和盲区,在环境问题整改上取得扎实成效。要统筹推进各项重点任务,形成整体工作合力,进一步擦亮中国式现代化盐城实践的靓丽生态底色。

会议通报了今年以来全市生态环境保护工作情况,盐都区、阜宁县、市住建局、市自然资源和规划局、市农业农村局作交流发言。

会议以视频会议形式召开。市领导薛盛堂、王连春、王娟,市生态文明建设领导小组成员单位负责同志等在主会场参加会议。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场组织收听收看。

记者 王叶州

“讲文明 树新风”公益广告

# 深化全国文明城市创建



盐阜大众报报业集团 宣